

完美的句號

孫仲文

“臉書”上的照片動態回顧，勾起了我四年前聖誕節的點滴回憶。

有幸能入讀澳門大學教育學院，更有幸在大學生涯最後一年，能參加由澳門中華教育會青委會與澳門大學教育學院學生會舉辦的“澳門師生義教到湖南”活動。這活動給我寶貴的機會，得以實踐“教師夢”。

我參與過多次的義教，活動留給我的不僅是開心、難忘的回憶，更多的是依依不捨之情。而這次義教，我更有絲絲的傷感，因為這是最後一年以大學生身份參與義教。還記得大三那年到廣西義教，我在現職教師和教授的指導下，把理論和實踐結合，當一回“老師”。這次義教，我體會到既能幫到別人，又能豐富了自己的人生閱歷，還得到教學經驗，可謂獲益良多。

回家後，我在不停地反思，這次到湖

南，我能給孩子帶來甚麼呢？在教學方面，我想學生能愉快地學習知識。所以我除了準備教學內容外，還一次又一次地演練，期望把教學重點帶到學生的心坎裡。此外，我對著鏡子反復練習微笑，準備以最好的狀態教導他們；在物資方面，在家人和親朋好友的幫助下，我收集了一些可用的物資，並把物資送給有需要的兒童，讓兒童過一個溫暖的聖誕佳節。

數天的義教生活中，見到課堂上一張張燦爛的笑臉，玩耍時的歡笑聲，給了我一段美好的時光，更讓我再次體會到義教的意義。謝謝孩子們、教師和教授滿滿的愛，給我的大學生活劃上了完美的句號。

